
 

MOÇÕES APROVADAS POR 

UNANIMIDADE NA SESSÃO 

ORDINÁRIA EM 09/11/2023 

MOÇAO DE AGRADECIMENTO Nº 05/2023 

Baseado no Regimento Interno desta Casa de Leis, 

apresento Moção de Agradecimento aos coletores de Reciclagem do 

nosso município. 

A presente Moção de agradecimento se justifica em 

face da necessidade do reconhecimento da importância destes 

profissionais e deste serviço prestado a nossa comunidade e ao meio 

ambiente, que com esforço e dedicação é realizado pelo senhor Noel 

Campos e Sr Waldemar. A coleta seletiva evita a disseminação de doenças 

e contribui para que os resíduos se encaminhem para os seus devidos 

lugares. Separar os resíduos entre plástico, metal, papel e orgânicos 

também contribui dar sobrevida ao aterro sanitário, que além de ocupar 

área áreas de solo e ter um elevado custo de operacionalização, além de 

acabar com poluições tóxicas que contaminam solos e águas de rios, 

trazendo malefícios imensuráveis ao longo do tempo. 

O Brasil produz, atualmente, cerca de 228,4 mil toneladas de lixo por dia, 

segundo a última pesquisa de saneamento básico consolidada pelo IBGE, 

em 2000. O chamado lixo domiciliar equivale a pouco mais da metade 

desse volume, ou 125 mil toneladas diárias. Adotar pequenas atitudes na 

rotina e preparar a casa ou empresa para separar corretamente o lixo é 

uma das melhores maneiras para ajudar na preservação do meio 

ambiente. 

Sobre o método de coleta seletiva, cada tipo de resíduo tem um processo 

próprio de reciclagem. Na medida em que são misturados, o processo 

pode se tornar mais caro ou mesmo inviável, pela dificuldade de separá-

los de acordo com a sua composição. 



É importante conhecer os tipos de resíduos para poder destiná-los de 

forma correta. São eles: 

 Orgânico: O lixo orgânico é resultado de descartes em 

residências, escolas, empresas e mesmo da natureza como, por exemplo, 

cascas e restos de frutas e legumes, bem como, qualquer alimento que se 

decomponha. É importante que o descarte desse tipo de resíduo seja feito 

utilizando sacos de lixo adequados e resistentes. 

Resíduos Reciclados: São resíduos reaproveitáveis 

como: metal, vidro, madeira, papel e plástico. É importante lavar aquilo 

que for de plástico, como embalagens de comida, antes de jogar fora para 

não atrair animais e insetos. No caso do papel ou papelão, para facilitar a 

coleta lembre-se de organizar papeis como jornais e desmontar as caixas, 

se esse for o caso. Na dúvida, verifique se existe o símbolo universal de 

reciclagem na embalagem.  

Solicito que seja dado conhecimento da referida 

MOÇÃO aos coletores citados a cima, para terem ciência do quanto são 

importantes para o nosso município. 

 

 

Sarutaiá, 07 de novembro de 2023. 

 

 

 

Pablo Bruno Garrote Vieira  

Vereador 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

MOÇAO DE APLAUSOS Nº 06/2023 

 

Baseado no Regimento Interno desta Casa de Leis, 

apresento Moção de Aplausos a ESCOLA DR EDGARDO CARDOSO, ENSINO 

REGULAR NOTURNO, pelo OUTUBRO ROSA. 

No dia 18 de outubro, a Escola Estadual Dr Edgardo 

Cardoso, ensino regular noturno, sob a vice direção de Allan Washington 

Moreira Sanches, promoveu uma ação de extrema importância voltada à 

conscientização sobre o mês dos cuidados com o câncer de mama. A 

professora Izabel de Lova ministrou uma palestra excelente aos 

professores, estudantes do ensino médio e demais colaboradores da 

escola, falando, principalmente, sobre a importância da prevenção, do 

autoexame e diagnóstico precoce do câncer de mama. Ao final foi feita 

uma dinâmica com os alunos e todos receberam um marca páginas 

fazendo alusão à campanha. Gostaria de parabenizar a iniciativa da 

Campanha Outubro Rosa e ressaltar que as ações de orientação e 

prevenção devem ser realizadas durante o ano todo. 

Solicito que seja dado conhecimento da referida 

MOÇÃO a diretoria da Escola Estadual DR. Edgardo Cardoso. 

 

Sarutaiá, 07 de novembro de 2023. 

 

 

 

Pablo Bruno Garrote Vieira  

Vereador 

 

 

 


